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AKTUÁLNĚ

Město Fulnek se v lednu tohoto roku připo-
jilo k projektu LIFE COALA, který realizuje 
společnost Moravskoslezské Investice a De-
velopment, a.s. Tento projekt se zabývá život-
ním prostředím a pro město z něj neplynou 
žádné finanční nároky. K projektu se připojila 
i další města a obce.
Na základě analýzy strategických dokumen-
tů obcí a měst MSK v rámci projektu LIFE 
COALA, který reaguje na klimatickou změnu 
v MSK, bylo mj. město Fulnek vybráno jako 
město, pro které bude v rámci projektu LIFE 
COALA zpracována Adaptační strategie. Pro-
jekt bude dle harmonogramu ukončen v pro-
sinci 2023.
Projekt je rozdělen na 3 etapy. V první etapě 

zpracovatel vypracuje Mapu zranitelnos-
ti Moravskoslezského kraje na klimatickou 
změnu, která bude vycházet z Analýzy zra-
nitelnosti a rizik Moravskoslezského kraje, 
komplexní studie modro-zelené infrastruk-
tury a dalších podkladů, které poslouží jako 
základ pro vypracování Adaptační strategie. 
Výstupem druhé etapy bude souhrn iden-
tifikovaných problémů a rizik spojených 
s klimatickou změnou včetně lokalizace zra-
nitelných ploch zjištěných na základě parti-
cipace veřejnosti – pocitové mapy a analýze 
prostorových dat. Poslední etapa zahrnuje 
zpracování strategické části Adaptační stra-
tegie na změnu klimatu zpracované na pod-
kladu výstupů z 1. a 2. etapy, a to strategic-
ká část adaptační strategie, implementační 
část adaptační strategie a katalog typových 
adaptačních a mitigačních opatření.
Na první schůzce byly představeny mapy 
definující stav klimatu na katastru města Fu-
lnek.
Dle sdělení referentky odboru životního 
prostředí Bc. Pavly Maštalířové co nejvíce 
trápí město uvedla: „v extravilánu dochá-
zí k  degradaci půdy vlivem větrné a vodní 
erozi. Půda ztrácí schopnost zadržovat vodu 

v krajině, což je v kontextu probíhající kli-
matické změny velký problém. Tento proces 
ovlivňuje mnoho faktorů jako např. velikost 
půdních bloků, způsob hospodaření a nedo-
statek drobných a liniových prvků  snižujících 
odtok vody z krajiny. Změna klimatu přináší 
i zhoršení mikroklimatických podmínek do sí-
delní zástavby. Zastavěné plochy se přehřívají. 
Tento stav pomáhá zmírňovat vzrostlá zeleň. 
Bohužel, ale i vzrostlé zeleně ve městě ubývá, 
a to především vlivem sucha a dlouhodobého 
nedostatku vláhy. Mnoho vzrostlých stromů je 
také  napadeno jmelím nebo kůrovcem“.
„Jak jsem již několikrát uvedla, hodláme se 
velmi intenzivně zabývat ochranou životního 
prostředí. Proto jsme prostřednictvím organi-
zace MSID přistoupili k projektu COALA LIFE. 
Myslím si, že každá iniciativa nebo projekt, 
který přispívá k ochraně životního prostředí, je 
výhodou. Tento projekt se navíc úzce prolíná 
s naším plánem na zpracování energetického 
managementu, na kterém spolupracujeme 
s Moravskoslezským energetickým centrem," 
uzavírá starostka města Radka Krištofová.

-MŽ-

UKONČENÍ STAVEBNÍ AKCE REKONSTRUKCE KUCHYNĚ 
A JÍDELNY NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE J. A. KOMENSKÉHO VE FULNEKU

PRVNÍ SETKÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY PROJEKTU LIFE COALA

Poslední březnový den proběhlo slavnostní 
předání zrekonstruované kuchyně a jídel-
ny na základní škole J. A. Komenského. Celé 
dílo bylo realizováno firmou MORYS s.r.o., 
Ostrava, IČ: 428 64 771, za celkovou cenu 
38.498.344,27 Kč vč. DPH. Další vynaložené 
finanční prostředky z rozpočtu města na tuto 
akci byly ve výší 219.978 Kč vč. DPH za tech-
nický dozor investora a koordinátora BOZP.
Kuchyně je vybavena nejmodernějším vy-
bavením a zcela jistě tak našim kuchařkám 
toto vybavení usnadní práci. Dle sdělení do-
davatele gastrotechnologického zařízení, se 
zvládne kapacitně uvařit i více než tisíc porcí.
Jak uvádí vedoucí odboru investic Ing. Luboš 
Svoboda: „město Fulnek v roce 2022 připravo-
valo podklady na možné získání finanční pod-
pory z dotačního programu OPŽP, konkrétně 
z 9. výzvy, oblast podpory: Snížení energetické 
náročnosti/zvýšení účinnosti technologických 
procesů. Bohužel se na nám nepodařilo naplnit 
podmínku poskytovatele dotace, a to dosáh-
nout úsporu 30 % spotřeby primární  energie  
z neobnovitelných zdrojů. Rekonstrukcí kuchy-
ně na ZŠ J. A. Komenského a výměnou gast-
rotechnologie, město Fulnek nebylo schopno 
dosáhnout takových úspor, jako například při 

zateplování pláště 
budovy (fasády), 
výměně oken, vý-
měně zdroje tepla, 
atd. Příjem žádos-
tí je stále možný 
s termínem do 31. 
05. 2023, ale vzhle-
dem k tomu, že již 
proběhlo kolaudač-
ní šetření, stává se 
pro nás tato dotace 
na danou akci bezpředmětná“.
De sdělení ředitelky školy, děti od dubna ne-
budou muset chodit již na obědy do měst-
ského kulturního centra, kdy největší pro-
blém byl s dozorem a s hlídáním dětí.
„Pro město je akce za téměř 39 mil. Kč význam-
ná, a proto bych chtěla poděkovat především 
všem pracovníkům odboru investic, kteří měli 
akci na starosti. Také bych ráda uvedla na pra-
vou míru, že projekt na rekonstrukci kuchyně 
a jídelny byl zpracován asi před 13ti lety, kdy 
se město opakovaně pokoušelo získat dotaci. 
Přeji našim kuchařkám, aby jim kuchyně slou-
žila a usnadnila jejich práci,“ uzavírá starostka 
města Radka Krištofová.

S ohledem na výstavbu nové mateřské školy 
se budou v této kuchyni od dalšího školního 
roku od září vařit i obědy pro základní školu 
T. G. Masaryka ve Fulneku. Předpokládaná 
kapacita bude zatím jen okolo 400 obědů. 
Je nutno dodat, že bude možno, aby i široká 
veřejnost odebírala obědy z kuchyně. Každý 
strávník bude vítán. Pro úplnou informaci je 
nutno uvést, že v novém objektu mateřské 
školy se taktéž buduje nová kuchyně, ale ta 
bude vařit pouze pro mateřskou školu, vč. 
všech odloučených pracovišť.

-MŽ-



3

Květen 2023

www.fulnek.cz

SLOVO STAROSTKY

Dne 21. dubna 2023 proběhlo slavnostní 
zahájení projektu Stezka princezny Terezky 
s názvem „Fulnekem s Terezkou a Všudyby-
lem". Před samotným vykročením na stezku 
paní starostka Radka Krištofová pronesla 

úvodní slovo a následně 
byla symbolicky, za účasti 
princezny Terezky a paní 
ředitelky destinačního 
managementu Poodří Bc. 
Pavlíny Ambrosch, pře-
střižena páska na nádvoří 
Knurrova paláce.
Hravý a pěší výlet přivítal 
dospělé i děti z celého 
města. Výlet, který byl 
fyzicky nenáročný, byl za-
hájen z Knurrova paláce 
a pokračoval procházkou 
městem a jeho okolím, 

včetně Světa Komenského, sochy J. Nepo-
muckého na náměstí, kostela Nejsvětější Tro-
jice a Černé věže. Účastníci se také zastavili u 
vodojemu, Zámku, kaštanové aleje a na kon-
ci cesty v Žákovském háji.

Cestou si účastníci mohli vyzkoušet hrací kar-
tu, kde jejich úkolem bylo vyluštit tajenku. Za 
správné vyplnění byli odměněni drobným 
dárkem v místní cukrárně nebo kavárně. Vý-
letu se zúčastnilo přibližně 40 dětí i s rodiči 
a celková trasa je dlouhá asi 4 km. Stezka je 
přístupná celoročně pro všechny zájemce.
Tuto aktivitu zorganizovalo Informační cent-
rum města Fulneku a inspirací byl Destinační 
management Turistické oblasti Poodří. Cílem 
je podpořit rodinné výlety a turistické aktivi-
ty v regionu a ukázat nejen krásná místa ve 
Fulneku, ale i významné kulturní památky.
Projekt byl podpořen z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje a z rozpočtu města Fulneku.
Poděkování patří nejen donátorům za finan-
cování, ale i všem pracovníkům, kteří se na 
tomto projektu podíleli.

-MŽ-

Vážení a milí spoluobčané,

aprílový měsíc je za námi, a že nám předvedl 
výkyvy počasí naplno, je jistě pravdou.
Při ohlédnutí za událostmi a prací v tom aprí-
lovém měsíci musím konstatovat, že se událo 
mnoho důležitých a klíčových věcí.
Především proběhly veřejné schůze ve všech 
místních částech a také ve Fulneku. Někde 
s větší účastí a někde s menší, ovšem všude 
zaznívaly mnohé požadavky. Téměř každý 
požadavek má určitou finanční náročnost. 
Někde jsou občané schopni pochopit, že je 
celkem 9 místních částí a k tomu samotný 
Fulnek, někde bohužel tento argument ne-
brali, jako by byla jen jejich obec. S panem 
místostarostou jsme neslibovali a slibovat 
nebudeme. Sdělovali jsme realitu, a tak se 
bude muset realizace některých plánů a po-
žadavků odložit do dalších let. Stav rozpoč-
tu města skončil v loňském roce deficitem 
a na letošní rok je zatím naplánovaný deficit 
-88 mil. Kč. A tak musíme vážit každý výdaj, 
investice budou prováděny především s do-
tacemi, vyjma základní údržby města nebo 
případných havárií.
Když zmiňuji investice, tak odbor investic 
zdárně dokončil realizaci rekonstrukce ku-
chyně na základní škole JAK ve výši téměř 
39 mil. Kč. Chtěla bych poděkovat všem pra-
covníkům, kteří se na tomto jakkoli podíleli. 
Na této škole jsou v havarijním stavu rozvody 
vody a rozvody odpadních vod, na čemž také 
odbor investic pracuje, aby se vše v letošním 
roce vyměnilo. Na akci je vyčleněno v roz-
počtu města dalších 6 mil. Kč.
Jak hovořím o investicích, tak mohu kon-
statovat, že stejný odbor intenzivně pracu-
je na tom, aby byly realizovány další akce, 

které byly schváleny 
k realizaci v letošním 
roce. Jedná se např. 
o opravu mostu ve 
Vlkovicích, opravu 
propustku v Lukavci, 
rekonstrukce veřejné-
ho osvětlení, odbor 
vniřních věcí realizuje 
rekonstrukci veřejné-
ho rozhlasu, a mnoho 
dalších akcí. Samozřej-
mě, že i výstavba škol-
ky pokračuje, stejně 
jako další dílčí zakázky 
k tomu, aby školka 
mohla zahájit provoz. 
Jak bylo schváleno na zastupitelstvu města, 
tak nyní probíhají jenání o možném výkupu 
pozemků pod školkou pro realizaci zahrady 
pro děti a případně pro vybudování parko-
viště. Nesmí chybět úplné oplocení areálu. 
Souběžně je mapováno, jak by mohl být vy-
užit stávající objekt školky ve městě. O všem 
budete samozřejmě informováni.
Rovněž bych se také chtěla zmínit o situaci 
s fotbalem ve Fulneku. Zatím není pravdou, 
že by město něco od někoho kupovalo. Vše 
je stále ve fázi vyjednávání, kdy jsme opa-
kovaně jednali s Úřadem pro zastupování 
státu ve věcech majetkových. Jakmile tento 
úřad bude mít veškeré podklady, jsme do-
mluveni na další schůzce. Teprve poté bude 
možné cokoli předkládat na zastupitelstvo 
k projednání. V současné chvíli jsou všechny 
údajné a zaručené zprávy o výkupech liché. 
Také je nutno dodat, že je pravdou, že jsme 
zahájili jednání o možném odkupu budovy 
TJ Fulnek.

Také mi dovolte Vás informovat, že jsme byli 
osloveni firmou AEO, s.r.o., která by ráda re-
alizovala výstavbu tří větrných elektráren 
v katastrálním území Děrné a katastrálním 
území Lukavec. Zmíněná firma se připojila 
k veřejným schůzím a představila tak blíže 
svůj investiční záměr a zodpovídala na do-
tazy přítomných občanů. Firma nepřichází 
jen s požadavkem na realizaci stavby, ale 
i s nabídkou pro občany a město. S firmou 
jsme dohodnuti, že nyní zmapujeme názory 
občanů, posléze bude jejich záměr předsta-
ven zastupitelstvu města.

Milí spoluobčané,

vstupujeme do měsíce, který nám nabízí roz-
kvetlou přírodu, práci na zahrádkách a věřím, 
že nás již nebudou tolik trápit nízké teploty 
a začneme naplno čerpat energii ze sluníčka. 

Radka Krištofová

starostka

FULNEKEM S TEREZKOU A VŠUDYBYLEM



4

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení občané Fulnecka,

jistě jste si všimli nových reklam, které se na-
cházejí na výjezdech z města a u Knurrova 
paláce. Doufáme, že se díky těmto novým 
poutačům zvýší zájem o městskou kavárnu 
Petry Kvitové „Pojď kafé“. Pokoušíme se také 
o pronájem, abychom předešli uzavření to-
hoto místa k odpočinku. Určitě si většina 
našich obyvatel přeje, aby tento stánek byl 
zachován. Pochybuji však o těch, kterých se 
to nejvíce týká. Ti zatím žádný zájem o chod 
této provozovny neprojevili.

Myslím si, že město Fulnek bylo velice vstříc-
né a hlavně štědré vůči celé rodině naší lvice 
z tenisových kurtů. Čekal jsem a určitě jsem 
nebyl sám, více iniciativy toto svému rodné-
mu městu nějak vrátit. Bohužel, zatím se tak 
nestalo. Ba naopak, síň slávy, vybavení ka-
várny a doplatek za energie v areálu TJ, jsou 
další vynaložené peníze, které nyní chybí na 
investicích města nebo v okolních vesnicích. 
Třešinkou toho všeho je vstupné do síně 
slávy, které odradí většinu sportovního i ne-
sportovního obyvatelstva, ale s tím se dou-
fám nějak popasujeme.

S paní starostkou Ing. Radkou Krištofovou 
jsme v měsíci dubnu jezdili po našich ob-
cích, abychom si vyslechli požadavky a pro-
blémy místních obyvatel. A že by se nám 
teď ty penízky hodily, abychom mohli ale-
spoň z části něco v našich obcích udělat, je 
holá pravda. Všechny obce, i město samé, 
má své interní problémy a informace z ve-
řejných schůzí jsou cenné pro to, aby úřad 
v rámci možností konal. V uších mi stále zní 
názor jednoho občana, který nám vyčetl, 
že město ve vesnicích prodávalo obchody, 

hospody, školy a školky. „Kde ty peníze tedy 
jsou?“ Zněla jeho otázka. Těžko se na toto od-
povídá, když o tom nic nevíme, a ani za to ne-
můžeme. Musím však uznat, že má v něčem 
pravdu. Možná, že se tyto finance proinvesto-
valy, anebo možná šly peníze neznámo kam. 
Taky se nějaký majetek vrátil v restituci. Kaž-
dopádně je to vzdálená historie, se kterou už 
nic nenaděláme.

Jedno je však jisté, zbytečně vydané peníze 
pak zákonitě musí někde chybět. A požadav-
ky každé místní části jsou většinou oprávně-
né, tedy až na malé výjimky. 
Každopádně převážná většina z našich oby-
vatel pracuje a tím i platí daně našemu stá-
tu a z části i městu. Tím se mohou města 
a obce rozvíjet a lidé mít lepší život k bydlení. 

Těm je třeba postavit síň slávy. Tito majetní 
si žijí většinou svůj osobní život a veřejnost 
je až tolik nezajímá, jen pokud z toho nevidí 
nějakou výhodu pro sebe nebo své známé. 
Jedna z věcí, kterou nesnáším, je sobectví 
a arogance. Přesně vím, kteří lidé po pře-
čtení tohoto článku budou zase vystupovat 
a kritizovat má slova na různých sociálních 
sítích. Ne, nikomu nezávidím a kdo mne zná, 
tak velmi dobře ví, že takto nepřemýšlím. Jen 
poukazuji na ty, kteří by mohli široké veřej-
nosti pomoci, třeba právě svými prostředky, 
ale nepomáhají.
Sláva a lesk jednou pominou, ale skutečné 
činy zanechají v lidech hlubokou vzpomínku.

František Schindler

místostarosta

PIETNÍ AKT
Vedení města Fulnek také v letošním roce uctí památku obětí 2. světové války, a to ve čtvrtek 
4. května 2023:
•	 v 15.00 hod. ve Fulneku, 
•	 v 15.15 hod. ve Stachovicích,
•	 v 15.30 hod. v Jílovci, 
•	 v 15.45 hod. v Pohořílkách,
•	 v 16.00 hod. v Dolejších Kunčicích,
•	 v 16.15 hod. ve Vlkovicích,
•	 v 16.30 hod. v Jerlochovicích.
Dále v sobotu 06.05.2023 v 11.15 hod. v Děrném a v pondělí 8. května 2023 ve 13.00 hod. 
v Lukavci, kde bude poté následovat turistický pochod.

OPRAVA TEXTU

Omlouvám se všem pozorným čtenářům 
za chybu uvedenou v minulém čísle Fu-
lneckého zpravodaje.
V článku k jubileu Fulneckého zpravodaje 
bylo uvedeno nesprávně : "...uplyne 40 let, 
kdy ...". Správně mělo být uvedeno : "... 50 
let, kdy skupina ...".
Děkuji za pochopení.

Josef  Pavlíček

V pátek 2. června se opět po roce uskuteč-
ní Noc kostelů. V naší farnosti vás zveme na 
program do farního kostela Nejsvětější Tro-
jice ve Fulneku. Můžete se těšit na povídání 
o putování do Svaté země, budete se moci 
po schodech vydat "do nebe" díky dětem z 

místních mateřských škol nebo se o koste-
le něco dozvědět z úst oživlých soch. Závěr 
bude patřit hudbě a zpěvu při večeru chval. 
Pátečním projektem Noc kostelů bude po-
kračovat sobotní a nedělní program farní 
pouti k Nejsvětější Trojici. V neděli 4. červ-

na v 10 hodin zveme do farního kostela na 
poutní mši svatou, kterou doprovodí chrá-
mový sbor a trubači.

Římskokatolická farnost Fulnek
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AKTUÁLNĚ
OCENĚNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ

POZVÁNKA NA VERNISÁŽ MEZINÁRODNÍ VÝSTAVY „FIGURA Z PĚTI ZEMÍ“

Vedení města se rozhodlo obnovit tradici 
oceňování pedagogických pracovníků, které 
schválila na návrh ředitelů všech školských 
zařízení na území města Rada města Fulneku.
Rada města tak udělila celkem 7 ocenění 
a 2 pamětní listy.
Slavnostní předání se konalo na Den učitelů, 
který připadl na úterý 28.03.2023 a proběh-
lo v Památníku J. A. Komenského Fulnek – 
Světě Komenského Fulnek.
Slavnostním odpolednem nás provedl radní 
města a učitel v jedné osobě Mgr. Radek Ja-
borský. Po zahájení přednesla krátký proslov 
paní starostka Ing. Radka Krištofová. Násle-
dovalo předávání ocenění jednotlivým pe-
dagogům.
Ocenění z rukou paní starostky převzali:
•	 Mgr. Eva Kapolková (za Základní školu  

T. G. Masaryka Fulnek, p.o.)
•	 Mgr. Lenka Mužná (za Základní školu 

T. G. Masaryka Fulnek, p.o.)
•	 Mgr. Pavla Kahajová (za Základní školu 

J. A. Komenského Fulnek, p.o.)
•	 Mgr. Lenka Ďulíková (za Základní školu 

J. A. Komenského Fulnek, p.o.)
•	 Ivana Tisovská (za Mateřskou školu Fu-

lnek, p.o.)
•	 Mgr. Martin Maléř (za Základní umělec-

kou školu J. A. Komenského, Studénka, 
p.o., pobočka Fulnek)

•	 Bc. Darina Jančálková (za Dětský do-
mov Loreta a Školní jídelny, Fulnek)

Pamětní list z rukou paní starostky pře-
vzali:
•	 Mgr. Milan Raška
•	 Mgr. Miroslav Kopřiva

Všichni obdrželi z rukou pana místosta-
rosty Františka Schindlera dárkový balíček 
a kytičku.
Poděkování patří pedagogům místní Základ-
ní umělecké školy za jejich krásné hudební 
vystoupení během slavnostního odpoledne.
Poděkování také patří zaměstnancům Měst-
ského kulturního centra za přípravu výbor-
ného občerstvení.
Jak nám sdělila starostka města Radka Kriš-
tofová: „jsem potěšena, že se nám podařilo 
obnovit tuto tradici ocenění pedagogických 
pracovníků. Jak jsem uvedla v projevu, byla 
bych ráda, kdybychom toto ocenění rozšířili 
i na školy či pedagogy nejen z našich škol, ale 
i na pedagogy z jiných měst a obcí. K tomuto 
jsem již zahájila prvotní jednání. Uvidíme tedy 
v příštím roce, které školy přivítáme. Musím 
také říct, že si velmi vážím práce učitelů, která je 
asi občas nelehká, a tak mi ještě jednou dovol-
te popřát nejen oceněným, ale všem učitelům 
právě u příležitosti významného dne narození 

Jana Amose Komenského, aby se jim jejich 
poslání předávání vědomostí dětem a žákům 
dařilo a měli ze svých dětí a jejich vědění jen 
samou radost“.
Pan místostarosta František Schindler dopl-
ňuje: „bylo to krásné a slavnostní odpoledne, 
a je dobře, že jsme tuto tradici s paní starostkou 
obnovili. Je třeba si vážit pedagogů, kteří svou 
práci dělají srdcem a vychovávají tak děti, které 
jsou naší budoucností“.
A na závěr nám řekl pan radní Mgr. Radek 
Jaborský: „velmi rád jsem se ujal moderování 
tohoto slavnostního okamžiku, a o to více, když 
sám jsem pedagogem. Jsem také rád, že jsme 
tímto i otevřeli pomyslnou Síň slávy význam-
ných pedagogů, kde jsme uvedli dva naše vý-
znamné občany, kteří dlouhé roky vedli a řídili 
naše obě základní školy – pana Mgr. Miroslava 
Kopřivu a pana Mgr. Milana Rašku. Patří jim 
velké poděkování“.

-MŽ-

Dne 29. 3. 2023 se paní starostka Ing. Radka 
Krištofová účastnila vernisáže mezinárodní 
výstavy „Figura z pěti zemí“ v Slezskoostrav-
ské galerii v Ostravě, jejíž kurátorkou je Ing. 
Iveta Filipczyková. Na výstavě najdete díla 
významných autorů nejen z České repub-
liky, ale také ze Slovenska, Ukrajiny, Polska 
a Gruzie.
Paní Filipczyková spolupracuje nejen s ev-
ropskými umělci, ale má kolegy také v Sever-
ní Americe, Jižní Americe i v Asii.

Jak sama paní malířka Iveta Filipczyková 
uvedla na vernisáži: „jsem potěšena, že se 
podařilo tuto výstavu uspořádat, a také mě 
velmi těší, že většina kolegů, kteří svá umělecká 
díla zapůjčili, také osobně přijela. Kolega Iwan 
Maliński mě potěšil obzvlášť, jelikož přímo pro 
tuto výstavu vytvořil obraz za velmi krátký čas. 
Obraz nese název „ŽIJ UKRAJINO!“ a když se na 
něj díváte, vidíte a cítíte jeho uměleckou i lid-
skou hloubku.“

A právě paní malířka Ing. Iveta Filipczyková 
spolupracuje s námi v letošním roce na pro-
jektu Svět slova 2023. Tento projekt vedení 
města po delší odmlce obnovilo. Již byly 

zaslány podmínky tohoto projektu na školy 
a školská zařízení nejen v našem okrese Nový 
Jičín, ale také za hranicemi našeho okresu. 
Na projektu spolupracujeme s Městským kul-
turním centrem a se sdružením Comenius.

„Děkuji paní malířce Ivě Filipczykové za po-
zvání na výstavu Figura z pěti zemí. Pro paní 
malířku není Fulnek vůbec neznámým místem, 
jelikož u nás již uspořádala několik ročníků let-
ního plenéru, který nevynechá ani v letošním 
roce. Jsem také velmi ráda, že jsme spolupráci 
rozšířili i na další tradiční projekt Svět slova, 
který město pořádá. Paní malířka velmi úzce 
spolupracuje na projektech a i vyučuje v Pol-
sku. Jsme dohodnuti, že po vyhodnocení pro-
jektu Svět slova pak nejúspěšnější práce vystaví 
právě v Polsku. V případě, že práce (olejomalba 
na plátně) uspějí i v Polsku, budou děti pozvány 
s rodiči na další předávání ocenění. Domnívám 
se, že je to pozitivní efekt právě pro žáky, kteří se 
mohou někdy v budoucnu malířskému umění 
věnovat“ říká paní starostka Radka Krištofová.

Pro doplnění, letní malířský plenér nese 
název Mezinárodní malířský plenér LETNÍ 
FULNEK KUJAVY a v letošním roce proběh-

ne jeho 8. ročník. Za uplynulých 7 let přijeli 
osobně do Fulneku  malovat malíři z Česka, 
Slovenska, Polska, Ukrajiny a Maďarska. Tato 
akce je každoročně přístupná veřejnosti 
i v průběhu konání akce. I po ukončení je 
měsíc trvající výstava obrazů (většinou olejo-
maleb), namalovaných přímo ve Fulneku 
a Kujavách, přístupná veřejnosti.

-MŽ-
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UKLIĎME ČESKO

UKLIĎME ČESKO 2023 VE FULNEKU

FYZICKÁ ANALÝZA ODPADŮ

Prvního aprílového dne se konala celorepub-
liková akce Ukliďme Česko. Město Fulnek se 
k ní každoročně připojuje prostřednictvím 
technických služeb. Právě do jejich areálu při-
cházeli dobrovolníci pro rukavice a pro pytle 
a mohli se vydat čistit Fulnecko. A nejedná se 
jen o Fulnek samotný, ale již každoročně se 
připojuje i mnoho místních částí. Na úplný 
výsledek účasti a úplný výsledek množství 
sesbíraného odpadu si ještě budeme muset 
počkat, ale již nyní patří všem zúčastněným 
velké poděkování.
„Připojuji se s poděkováním všem občanům, 

nevyjímaje děti a mládež, za to, že přišli 
a přidali ruku k dílu. Jsem ráda, že jsou mezi 
námi lidé, kterým záleží na životním prostře-
dí a na našem okolí. Je bohužel pravdou, že 
některým na přírodě kolem nás vůbec ne-
záleží, což jsem viděla na trase, kterou jsem 
s kolegyní a kamarádkou čistila. Neumím po-
chopit, jak ještě dnes někdo vytřídí do igelito-
vých tašek například plasty, a pak je odloží 
nebo odhodí mezi keře a stromy nebo do pří-
kopu okolo cest“, říká k akci starostka města 
Radka Krištofová.

-MŽ-

1. 4. 2023 v sobotu se konala celorepubli-
ková dobrovolnická úklidová akce „Ukliďme 
Česko“, cílem bylo sbírat nepořádek a černé 
skládky. V celé České republice proběhlo 
4 339 úklidů. K akci se opět připojilo i město 
Fulnek. Posledních několik let byla účast na 
této akci nevalná, nicméně letos i přes nepří-
znivé počasí dorazilo spoustu dobrovolníků, 
kterým není jejich okolí lhostejné. Celkem 
přišlo sbírat odpad 88 lidí, z toho bylo 49 dětí. 

V samotném Fulneku to bylo 27 lidí, hojně 
také dorazili uklízet dobrovolníci v Děrném, 
Vlkovicích a Dolejších Kunčicích. Odpad se 
ve Fulneku sbíral na Valteřovské, Lukavské, 
Mlýnské, Bílovecké, Jelení, kolem vlakové tra-
ti a v korytě Husího potoka. Celkem se poda-
řilo shromáždit 4 600 kg odpadu, ve kterém 
převládaly pneumatiky, PET lahve, obaly, dal-
ší plasty, papír, sklo a železo.

Technické služby města Fulnek

Na konci března proběhla v rámci zpracová-
vané Studie optimalizace odpadového hos-
podářství ve Fulneku fyzická analýza směs-
ného komunálního odpadu. Zmíněná studie 
byla dotačně podpořena z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje. Celá akce probíhala tak, 
že na zahradu městského kulturního centra 
byly svezeny náhodně vybrané kontejnery 
a popelnice z území Fulnecka, a to konkrét-
ně z ulice Masarykovy, Děrného a Kostelce. 
Následovalo dotřiďování tohoto odloženého 
odpadu na dalších 16 komodit. S konkrétním 
druhem a množstvím budete seznámeni po 
jejich zpracování ve Zpravodaji.
Akce se zúčastnilo zhruba 160 dětí fulnec-
kých základních škol. Byl pro ně připraven 
i doprovodný program, který zabezpečila 
obalová společnost EKO-KOM, a.s. a jejich 
Tonda Obal. V rámci analýzy byly pořizovány 
i videozáznamy, ze kterých pak vznikne pro 
město spot právě s tématikou toho, jak to ve 
městě je s odpadovým hospodářstvím.
Starostka města Radka Krištofová říká: „jsem 
zvědavá na celkové výsledky, byť z toho, co 
jsem viděla, tak bych použila hrubý neslušný 
výraz. V kontejneru z Masarykovy ulice za poli-
cií se objevil velký pytel vytříděných plastů, vel-
ký pytel pracovních průmyslově znečištěných 
rukavic, které byly zcela jistě z nějaké podni-
katelské činnosti, a aby toho nebylo málo, tak 
se zde objevil pytel se stavebním odpadem. 

Tento stavební odpad byl 
zabalen asi do dvou ne-
průhledných igelitových 
pytlů. Chtěla bych touto 
cestou apelovat na ob-
čany, aby si svůj stavební 
odpad odvezli na přísluš-
nou skládku a zaplatili 
za to. Bylo zde nadmíru 
jasné, že někdo si své oby-
dlí zrekonstruoval a nyní 
postupně nosí v malém 
množství stavební suť do 
kontejneru, který k tomu 
absolutně není určen“.
Město Fulnek se již něko-
lik let opakovaně umisťuje na předních příč-
kách v soutěži Odpadový Oskar, kde se měří 
produkce směsného komunálního odpadu 
na jednoho občana. I když toto je výborným 
výsledkem, právě fyzická analýza ukázala, že 
rezervy stále jsou.
“Realita je taková, že nás čeká postupný růst 
poplatku za ukládání směsného komunální-
ho odpadu na skládky z původních 500 Kč/t 
až na 1850 Kč/t a zákaz skládkování využitel-
ných odpadů v roce 2030. Když budou občané 
dostatečně třídit, pak za skládkování zbylých 
odpadů nebude město platit zvýšený popla-
tek, ale uplatní třídící slevu. Pokud, ale město 
časem nedosáhne na třídící slevu, mohou být 

poplatky až trojnásobně vyšší.  Podmínkou pro 
uplatnění takové slevy je dosažení vysoké míry 
třídění vyprodukovaného komunálního odpa-
du,” doplnila Bc. Pavla Maštalířová z odboru 
IŽP.
„Jak jsem nedávno říkal u návštěvy žáků na 
radnici - příroda by nám neměla být lhostejná, 
ať dospělým nebo dětem. Snažme se každý 
chovat tak, aby v budoucnu nemusely naše 
vnoučata a pravnoučata žít mezi odpady a ne-
znaly tak zdravé životní prostředí,“ uzavírá pan 
místostarosta František Schindler.

-MŽ-
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FYZICKÁ ANALÝZA ODHALILA SLABÁ MÍSTA V TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

I letos se město Fulnek připojilo k úklidové 
akci „Ukliďme Česko“. Jedná se o již tradiční 
počin, kdy se dobrovolníci v celé České re-
publice snaží uklidit nepořádek, tam, kde 
by normálně neměl být, tedy kolem obcí, 
v lesích, potocích, v přírodě a také u nás oblí-
bené černé skládky v krajině. 
Letošní rok se  konal v sobotu 1. dubna 2023. 
Dobrovolníci měli k dispozici  v Technických 

službách města Fulneku rukavice a pytle na 
ukládání nasbíraných pokladů. Akce se zú-
častnilo několik „družstev“ v různých obcích 
města.
Cílem této akce nebylo nasbírat co nejvíce, 
ale, alespoň podle mé zkušenosti, jsme všich-
ni zúčastnění byli nechtěnými vítězi.
Já jsem byla v „týmu“ s paní starostkou a uklí-
zely jsme  výjezd z města směrem na Stacho-
vice a zpět jsme šly kolem trati na vlakové ná-
draží. Když jsem v TSMF dostala na sbírání 2 
obrovské pytle, říkala jsem si, že jsou zbyteč-
ně velké, že se mi s nimi bude špatně chodit, 
a že tolik odpadu nemůžu najít. Pravdu jsem 
měla pouze v tom, že se s nimi špatně chodi-
lo. Projít  a občas se proplazit bující vegetací 
bylo náročné i bez pytle. 
Byla jsem překvapená, co všechno se v příro-
dě najít dá – plasty  a láhve v různém stavu 
rozkladu a rozbití, tabulové sklo, lepenka, 
staré květináče i s torzy kytek, sem tam ně-

jaký svetřík a bundu, peněženku, zálohované 
lahve od piva, zakutálený balón, drát, rozbi-
té dlaždičky, napěchované nevábně vonící, 
tedy přímo smrdící igelitky s obsahem, který 
jsem neměla chuť zkoumat. Než jsme došly 
zpět k nádraží, měly jsme obě dvě pytle plné,  
tedy dohromady 4 pytle odpadu + v ruce 
igelitku a kus plechu. Musím říct, že „odpad“ 
se celkem pronese. 
A pronese se i cestou tam, když ho chce ně-
kdo zahodit. Proč to lidé dělají nechápu, když 
dnes jsou všude kontejnery (pravdou je, že 
tam by se odpad měl třídit), možná to je druh 
sportu. Tak až příště budete chtít sportovat s 
odpadky, přijďte za rok v dubnu a pomozte 
ho sbírat. Odměnou vám může být, stejně 
jako mě, pohled na kvetoucí fialky bez od-
padků. A na závěr malý kvíz:  Najděte na ob-
rázcích 14 rozdílů...

Za komisi životního prostředí a strategického rozvoje 

Jitka Krčmářová

UKLIĎME FULNEK  ALIAS  UKLIĎME ČESKO VE FULNEKU

S cílem zjistit skutečný stav nakládání se směsným komunálním odpadem, proběhla dne 30.03.2023 detailní analýza odpadu. Odpad byl sve-
zen ze sídlištní a rodinné zástavby a následně proběhlo ruční třídění. Pracovníci společnosti odpad roztřídili na komodity, jako je např. papír, 
sklo, folie, bioodpad, kovy, elektronika, textil, plast a další. 
První vzorek (sídlištní zástavba) byl z ul. Masarykova, bylo roztřízeno 214 kg odpadů ze dvou 1100l kontejnerů.  Druhý vzorek (venkovská 
zástavba) byl z místních částí Děrné a Kostelec, bylo roztřízeno 270,3 kg odpadů z 15 nádob.

Výsledky jsou jednoznačné. Ve vzorku ze sídlištní zástavby bylo pouze 33,64 % odpadu, který tam patří. V nádobách byl velký podíl staveb-
ního odpadu, gastroodpadu,  ale i plastu a papíru. Venkovská zástavba si vedla mnohem lépe, vzorek prokázal, že občané na obcích třídí 
a v nádobách bylo 78,28 % odpadu, který tam patří. Fulnek recykluje přibližně 55 % svých odpadů a město bylo v rámci Odpadového Oskara 
oceněno za r. 2019 jako příklad dobré praxe v kategorii města nad 5 000 obyvatel. Své prvenství pravidelně obhajuje. Směsný komunální 
odpad tvoří nejvýznamnější množství z komunálního odpadu,  jeho  množství se dlouhodobě  pohybuje  kolem  100  kg/ob/rok, jde  o  jednu 
z  nejnižších  produkcí  u  měst  nad  5 000 obyvatel v ČR. Přesto analýza prokázala, že je stále co zlepšovat. Výsledky budou podkladem pro 
další navržená opatření v následujícím období. Za likvidaci odpadů město vynakládá nemalé finanční prostředky a náklady se zvyšují. O tomto 
budeme informovat v dalším čísle zpravodaje. 

Bc. Pavla Maštalířová, odbor investic a životního prostředí

SÍDLIŠTNÍ ZÁSTAVBA  KG %

PAPÍR A KARTON 7,5 3,50 %

NÁPOJOVÝ KARTON 0,9 0,42 %

PET LÁHVE 4,3 2,01 %

FÓLIE A OSTATNÍ PLAST 12 5,61 %

TVRDÉ PLASTY 1,1 0,51 %

SKLO 7,7 3,60 %

KUCHYŇSKÝ A ZAHRADNÍ ODPAD BIO 21,2 9,91 %

GASTROODPAD 28 13,08 %

ELEKTROODPAD 6,8 3,18 %

TEXTIL A OBUV 3,9 1,82 %

STAVEBNÍ ODPAD 38,1 17,80 %

VELKOOBJEMNÝ ODPAD 1,8 0,84 %

LÉKY 0,1 0,05 %

KOVY 2,7 1,26 %

NEBEZPEČNÝ ODPAD 5,9 2,76 %

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 72 33,64 %

SUMA 214 100,00 %

VENKOVSKÁ ZÁSTAVBA KG %

PAPÍR A KARTON 2,8 1,04 %

NÁPOJOVÝ KARTON 0,7 0,26 %

PET LÁHVE 0,9 0,33 %

FÓLIE A OSTATNÍ PLAST 6,3 2,33 %

TVRDÉ PLASTY 0,2 0,07 %

SKLO 6,9 2,55 %

KUCHYŇSKÝ A ZAHRADNÍ ODPAD BIO 8,1 3,00 %

GASTROODPAD 9,8 3,63 %

ELEKTROODPAD 0 0,00 %

TEXTIL A OBUV 10,4 3,85 %

STAVEBNÍ ODPAD 5,4 2,00 %

VELKOOBJEMNÝ ODPAD 0 0,00 %

LÉKY 0,1 0,04 %

KOVY 4,3 1,59 %

NEBEZPEČNÝ ODPAD 0,1 0,04 %

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 214,3 79,28 %

SUMA 270,3 100,00 %
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PRODEJ STAVEBNÍCH POZEMKŮ 

CENÍK VSTUPNÉHO SÍNĚ SLÁVY PETRY KVITOVÉ

Město Fulnek oznamuje, že v měsíci květ-
nu bude zveřejněný záměr na prodej sta-
vebních pozemků v k.ú. Stachovice, 
a to pro pozemky:

•	 parc.č. 1023/1 a parc.č. 1024/2, celkem 
o výměře 1.010 m2, 

•	 parc.č. 1023/2 a parc.č. 1024/3, celkem 
o výměře 1.090 m2, 

•	 parc.č. 1015/2, celkem o výměře 1.084 m2, 
•	 parc.č. 1015/3,  celkem o výměře 1.464 m2, 
•	 parc.č. 1015/4, celkem o výměře 1.072 m2, 
•	 parc.č. 1015/5, celkem o výměře 890 m2, 
•	 parc.č. 1015/6, celkem o výměře 1.262 m2,  
•	 parc.č. 1015/8, celkem o výměře 814 m2,   
•	 parc.č. 1015/10, celkem o výměře 

1.619 m2, 
•	 parc. č. 1015/11, celkem o výměře 872 m2. 

Bližší informace k podmínkám prodeje budou v měsíci květnu 2023 zveřejněny na úřední desce města Fulneku. 

1. Za prohlídku expozice se platí vstupné předem, v hotovosti, platební kartou nebo bankovním převodem.
2. Vstupenku si lze zakoupit také on-line.
3. Vstupné je stanoveno v platném ceníku, který je k nahlédnutí v MIC Fulnek, na webových stránkách MIC Fulnek a je součástí Návštěvního 
řádu. 
4. Zakoupením vstupenky se návštěvník zavazuje respektovat Návštěvní řád a pokyny zaměstnanců MIC Fulnek.
5. Po zaplacení vstupného obdrží návštěvník vstupenku (případně rodina/skupina – vstupenku rodinnou/skupinovou).
6. Vstup do expozice je povolen pouze s platnou vstupenkou. Po opuštění expozice se vstupenka stává neplatnou. Vstupenka do expozice 
platí pouze k  jednorázovému vstupu. Návštěvník je povinen ji mít u sebe po celou dobu prohlídky expozice a na vyžádání personálu předloží 
vstupenku ke kontrole.
Zakoupené vstupenky nelze vracet. Nárok na vrácení vstupného může návštěvník uplatnit pouze v případě vzniku mimořádných událostí.
7. Tento ceník byl schválen Radou města Fulnek.

dospělí 50 Kč

děti 6 – 15 let 30 Kč

snížené vstupné (studenti 15 – 26 let; senioři nad 65 let; TP; ZTP; ZTP/P 30 Kč

rodinné vstupné (max. 2 dospělí a až 4 děti do 15 let) 150 Kč

REKONSTRUKCE ROZHLASU
Vážení spoluobčané,

v průběhu měsíce května a června tohoto roku se bude provádět rekonstrukce rozhlasu ve 
Fulneku a jeho místních částech. 
Omluvte, prosím, v tomto období sníženou kvalitu rozhlasu, popř. jeho úplné vypnutí.

Hlášení rozhlasu  je možné sledovat na webových stránkách a facebookových stránkách měs-
ta Fulnek. 

Kontaktní osoba: Ing. Eva Ďuláková, dulakova.eva@fulnek.cz.
Případné dotazy Vám zodpovíme na uvedeném e-mailu.

Omlouváme se za případné komplikace a děkujeme za pochopení.

Ing. Eva Ďuláková

vedoucí odboru vnitřních věcí
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Městské kulturní centrum Fulnek, příspěvková organizace, zve-
řejňuje na základě usnesení Rady města Fulneku č. 243/10/23 ze 
dne 21.04.2023, záměr pronajmout nemovitý majetek:
část budovy č.p. 305 (objekt občanské vybavenosti) na-
cházející se na pozemku parc. č. 937 v k.ú. Fulnek, na ulici 
Palackého - nebytové prostory kuchyně, restaurace, skladů 
a sociálního zařízení tvořené 10-ti místnostmi, nacházející se 
v přízemí budovy MKCF, p.o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, 
za účelem provozování restaurace, za minimální nájemné 
včetně zařízení ve výši 12.000 Kč měsíčně bez DPH.

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetel-
ně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRONÁJEM RESTAURACE“ 
a textem „NEOTVÍRAT“, nejpozději do uzávěrky osobně na po-
datelnu městského úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 
Fulnek (k rukám pověřeného vedoucího příspěvkové organiza-
ce) nebo poštou na výše uvedenou adresu.

Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek 
nejpozději do 31.05.2023.
Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce, kopie jeho živnostenského oprávnění (ŽL), popis záměru využití nebytového prostoru 
a nabídka ceny celkového měsíčního nájmu z prostor restaurace. Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem odsouhlaseným vedou-
cím příspěvkové organizace.
edoucí příspěvkové organizace si také vyhrazuje právo nájemní smlouvu neuzavřít.
Bližší informace podá pověřený vedoucí Městského kulturního centra, příspěvkové organizace, František Schindler tel. 724 190 771, 
e-mail: mkcf@fulnek.cz

František Schindler, v.r., pověřený vedoucí Městského kulturního centra Fulnek, příspěvkové organizace

ZÁMĚR PRONAJMOUT NEMOVITOU VĚC

ZÁMĚR PRONAJMOUT NEMOVITOU VĚC
Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, na základě usnesení Rady města 
Fulneku č. 292/10/23 ze dne 21.04.2023, záměr prona-
jmout nemovitý majetek ve vlastnictví města:
část budovy č.p. 81 (objekt občanské vybavenosti) nacháze-
jící se na pozemku parc. č. 82 v k. ú. Fulnek na ulici Sboro-
vá – nebytový prostor o celkové výměře 117,76 m2 tvořený 
dvanácti místnostmi (místnost č. 126 – 5,61 m2, místnost 
č. 127 – 15,87 m2, místnost č. 129 – 8,27 m2, č. 130 – 3,07 
m2, č. 131 – 2,35 m2, č. 132 – 2,06 m2, č. 133 – 1,10 m2, 
č. 134 – 4,49 m2, č. 134.1 – 2,07 m2, č. 135 – 15,40 m2, č. 136 – 
25,40 m2 a č. 137 – 32,07 m2) nacházející se v 1. nadzemním 
podlaží budovy Knurrova paláce.

za účelem provozování kavárny Pojď Café s podmínkou zachování zavedeného stylu kavárny.
Nájem bude sjednán na dobu neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíců.
Požadované minimální nájemné včetně zařízení je stanoveno na 1.100 Kč včetně DPH za 1 m2 a rok.
Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRONÁJEM NEBYTOVÉHO PROSTORU 
SBOROVÁ Č. 81“ a textem „NEOTVÍRAT“, nejpozději do uzávěrky osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 
742 45 Fulnek, nebo poštou na výše uvedenou adresu.
Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad Fulnek, nám. Komenského 12, 
742 45 Fulnek, nejpozději do 31.05.2023.

Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce, kopie jeho živnostenského oprávnění (ŽL), popis záměru využití nebytového prostoru. 
Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem odsouhlaseným Radou města Fulneku.
Rada města si také vyhrazuje právo neuzavřít nájemní smlouvu.
Bližší informace podá referent majetkového odboru Eleni Jarošová, tel.: 604 334 038, jarosova.eleni@fulnek.cz

Ing. Eva Egyedová, vedoucí majetkového odboru
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Karel Kryl zpívá: „Tak vás tu máme, bratři 
z krve Kainovy, poslové noci, která do zad 
bodá dýku,“ a ironicky dodává: „Boľšoje vam 
spasibo, braťja zachvatčiki“.
Tak začíná divadelní hra Hrdý Budžes, ve kte-
ré už dvacet let hraje Bára Hrzánová hlavní 
postavu Helenky Freisteinové. A tak také za-
číná normalizace. Zkusili jsme to aspoň jed-
nou. Každý z žáků 9.B třídy se stal na chvíli 
Helenkou a pokusil se interpretovat trable 
její a jejích rodičů. Co všechno se mohlo stát 
Helence a jejím rodičům za normalizace, po 
roce 1968, ve škole, v zaměstnání, ve volném 
čase jsme se snažili zprostředkovat spolužá-
kům z 5. až 9. ročníku ve velké tělocvičně ško-
ly. A fakt jsme to nečekali, byli to ti nejpozor-
nější diváci, jaké jsme si mohli přát. Pro nás 
Hrdý Budžes znamenal „udělat něco pro svůj 

seberozvoj a vystoupit 
ze své komfortní zóny“ 
(slova Patrika), „překonat 
stres“ (říká nejen Dalibor), 
„učit se o našich novo-
dobých dějinách jiným 
způsobem“ (doplňuje 
Anežka) a „mít radost 
z divadla“ (dodává Josef ). 
Zapojili jsme se do Měsíce 
na školách, který se koná 
pravidelně od roku 2005 
po celé České republice 
a jehož tématem byla letos Normalizovaná 
skutečnost. Skrze hru Hrdý Budžes a film 
Normalizovaná loutka s besedou vedenou 
panem Stanislavem Milionem jsme mohli tak 
trochu zažít, jak komunistický režim v Česko-

slovensku prostupoval každodenním - i tím 
dětským – životem.

Karla Střílková

ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

V okresním kole konver-
zační soutěže v němec-
kém jazyce naši školu 
úspěšně reprezentovalo 
několik žáků. V kategorii 
6. a 7. tříd obsadila první 
místo Magdaléna Mrov-
cová ze 7.B a v kategorii 

8. a 9. tříd získal 2. místo Václav Kolovrat z 9.A 
a 3. místo pak Adriana Orlíková z 9.A. Úkolem 
starších žáků bylo pohovořit s porotou o vy-
losovaném tématu, popsat obrázek, splnit 
poslechový test a vyřešit úkoly k přečtenému 
textu. Výsledek všech tří žáků nás velmi potě-
šil, oceňujeme jejich snahu, přípravu a věří-
me, že své znalosti uplatní i v dalším životě.

Karla Střílková

Dnes je pátek 17. března. Pro většinu z nás 
takový normální den. Svátek má Vlastimil. 
Teda alespoň u nás. V Irsku je to Patrik, a byť 
už dávno není mezi námi, jeho oslavy před-
čí několikanásobně ty od všech Vlastimilů 
dohromady. Je totiž patronem Irů a v ten-
to den si nejen Irové, ale i další statisíce lidí 
po celém světě, připomínají jeho skutky. Žil 
v pátém století, a ačkoliv pocházel z brit-
ských ostrovů, část svého života zasvětil ší-
ření křesťanství právě v Irsku. Údajně snad i 
odtamtud vyhnal hady, ovšem vědci by Vám 
to vyvrátili s tím, že tam nikdy žádní nebyli – 
ani před Patrikem, ani po něm.
Vnášíme do naší školy trochu irského ducha 
a oblékáme ji do zelené. Na našem impo-
zantním schodišti můžete spatřit klobouky 
skřítka Leprikóna, který k tomuto svátku ne-
odmyslitelně patří. A také malované trojlíst-

ky, které pomáhaly Patrikovi objasnit 
bezvěrcům svatou trojici. 
Děti vstupující do prostor školy opouš-
tějí šatnu s irskou vlajkou či trojlístkem 
na tváři. Z rozhlasu zaznívají místo zvo-
nění irské melodie, k nimž neodmysli-
telně patří tóny harfy či dud. Ve třídách 
se naše ratolesti dozvídají fakta o his-
torii této země, jejíž boj za nezávislost 
také nebyl lehký. Jinde si mohou zku-
sit základní kroky tamního folklórního 
tance. Ti nejmenší si zatancují alespoň 
tanec skřítka Leprikóna. A když se jim 
podaří tuto mýtickou bytost chytit, splní se 
jim podle legendy tři přání a možná k tomu 
Leprikón přidá ještě hrnec zlata.
Naše oslavy nejsou velké. Nebarvíme řeku na 
zeleno, jako to dělají v Chicagu, živá hudba a 
průvod celým městem nepůjdou a dokonce 

i s topením trojlístku ve whisky ještě pár let 
počkáme. Ale i tak si užíváme ten pocit, že 
jsme dětem opět zprostředkovali učivo tro-
chu jiným způsobem. 

Michaela Gavroňová, ZŠ T.G.M. Fulnek

Po covidové pauze se nám podařilo uspořá-
dat Ples ke Dni učitelů. Ples se konal 24. břez-
na v budově MKC ve Fulneku.
K poslechu a tanci nás večerem provázela 
úžasná kapela RETEX, zpestřena o sólo vy-
stoupení saxofonisty Petra Hrubiše.
Večerní program byl rozzářen báječným vy-
stoupením Swingové partičky mladých hu-
debníků pod vedením pana učitele Maléře.
O gastronomický zážitek se nám postaral pan 
Petr Hradil se svým sehraným týmem. Večeři 
si hosté vybírali ze dvou jídel, kdy obě jídla 
byla výtečná. Kdo měl soutěživého ducha, 
zkusil své štěstí ve velmi hodnotné tombo-
le. Šťastní výherci si domů odnesli například 
Wellness pobyt pro 2 osoby na 2 noci, kávo-
var, zahradní náčiní, travní semeno, sud piva 

a spousty dalších cen. Vyvrcholením tomboly 
bylo vylosování speciální ceny v podobě te-
nisové rakety Petry Kvitové.
O výborné atmosféře plesu a spokojenosti 
všech účastníků svědčil zaplněný bar a taneč-
ní parket. Závěrem děkuji všem sponzorům, 
kteří nás podpořili finančním nebo věcným 
darem. Všichni tito sponzoři jsou vypsáni na 
stránkách školy ZŠ TGM Fulnek.

Poděkování také směřuje učitelskému sboru 
ZŠ TGM Fulnek a perfektně sladěnému týmu 
Klubu rodičů ZŠ TGM Fulnek.

Za Klub rodičů

ZŠ TGM Fulnek Markéta Satke 

HRDÝ BUDŽES

POTĚŠILO NÁS

ZELENÁ, KAM SE PODÍVÁŠ!

PLES KE DNI UČITELŮ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Když jsem se stala ředitelkou školy, rozhodla 
jsem se, že jedním z mým hlavních cílů je mo-
dernizace naší budovy. Mé první kroky vedly 
do školní jídelny. Na první pohled bylo zřej-
mé, že místnosti i zařízení jsou ve velmi špat-
ném stavu. Velmi zastaralé gastro vybavení 
a nefunkční vzduchotechnika. Právě proto 
jsem se rozhodla, že naplánuji celkovou re-
konstrukci školní jídelny a o svém záměru 
jsem okamžitě informovala bývalé vedení 
města. Zjistila jsem, že někde v archívu měs-
ta byla uložena dokumentace, ale ta byla více 
než 10 let stará. Právě proto nebylo možné 
na tyto původní návrhy navázat, protože za 
toto období došlo k pokroku snad ve všech 
směrech. 
Začala jsem úplně od začátku tvořit svo-
ji vlastní vizi nové kuchyně a jídelny. První 
schůzka se uskutečnila ve firmě MAVA, kde 
jsme se seznámili s gastro vybavením a vzni-
kala první studie projektu. Současně jsem 
byla oslovena firmou FINEZZA, že by se rádi 
podíleli na druhé studii, s čím jsem souhlasi-
la. Poté začala vznikat již velmi konkrétnější 
a intenzivnější jednání na projektové doku-

mentaci s firmou INGESTA až do zahájení re-
konstrukce. Tato náročná rekonstrukce byla 
zahájena v polovině srpna 2022. Abychom 
věděli, jak přestavba pokračuje, byly stano-
veny kontrolní dny, kdy se budeme setkávat 
a společně budeme konzultovat následné 
kroky. Každé úterý jsem spolu s odpovědný-
mi pracovníky procházela stavbou, poté jsme 
společně projednávali další kroky. Nakonec 
jsem také rozhodla o tom, jak budou vypadat 
interiéry naší školní kuchyně a jídelny. 
Navzdory drobným překážkám se nám po-
dařilo tuto rekonstrukci dokončit a dne 31. 
března 2023 byly tyto prostory předány škole 
a také v tento den proběhlo slavnostní ote-
vření za přítomnosti zástupců města.
Jsem velmi ráda, že se již žáci stravují v bu-
dově školy a mohou si vybírat ze dvou jídel. 
Dbám na to, aby byl sestaven pestrý jídelní-
ček a aby byly zakoupeny jen kvalitní surovi-
ny. Myslím si, že je to cesta k tomu, aby děti 
jedly zdravě, a hlavně aby jim chutnalo. Prá-
vě proto jsem se také rozhodla, že v jídelně 
vznikne zcela nový svačinkový bufet, v němž 
si žáci mohou zakoupit svačinu, a rodičům 

tak třeba ulevíme od každodenního chystání.
Od září 2023 budeme vařit obědy pro ZŠ 
TGM ve Fulneku, ale naše jídelna není určena 
jen pro žáky, ale je připravena i pro vás, proto 
budeme rádi, když k nám zavítáte a určitě se 
dobře najíte.

Barbora Veseleňáková – ředitelka školy

J. A. Komenského ve Fulneku

Na konci listopadu se sešli někteří žáci naší 
školy nad jazykovými úlohami a slohovým 
zadáním Olympiády v českém jazyce. V tom-

to češtinářském klání se utkalo celkem 17 
řešitelů – se záludnostmi těchto úkolů si nej-
lépe poradili Dominika Fojtíková (9.A) a Jan 
Vrabec (8.A). Oba postoupili do okresního 
kola, které se uskutečnilo 5. dubna 2023. Tato 
soutěž je náročná, protože soupeři jsou velmi 
úspěšnými žáky nejen ze základních škol, ale 
také z víceletých gymnázií. Není to zkrátka 
žádná procházka růžovým sadem. 
Pochvalu a uznání si zaslouží Dominika, která 

se umístila na krásném 11. místě. Zvláště však 
gratuluji Hozovi – celkem získal 39 bodů, 
a umístil se tak na 1. místě! V takto silné kon-
kurenci jde o velký úspěch. Tímto vítězstvím 
si zajistil postup do krajského kola, které se 
uskuteční na začátku května v Ostravě. 
Věřím, že i tam se bude Honzovi dařit a naši 
školu bude nadále úspěšně reprezentovat.

Mgr. Martina Niklová, ZŠ J. A. Komenského Fulnek

Naše třída po celý rok spolupracuje v různých projektech hlavně se 
žáky 1. A. Ve čtvrtek 23. března jsme spolu prožili celé dopoledne, 
abychom se spolu učili.
Pro naše prvňáčky jsme si připravili několik aktivit. Nejprve jsme měli 
český jazyk. V pracovních listech žáci nejprve hledali stejné tvary 
a písmenka. Na čtení jsme si připravili příběhy medvídka Pú. Každá 
skupinka měla jiný příběh. Ten jsme si společně přečetli – chvilku my, 
sedmáci, pár vět přečetli i prvňáci. Pak jsme si o přečteném příbě-
hu povídali. Děti znají postavičku medvídka a jeho přátel z televize, 
a tak jsme porovnávali i to, co čteme a to, co se objevuje ve filmovém 
zpracování. Na závěr jsme společně vybarvovali omalovánky s med-
vídkem Pú. 
Také hodina matematiky byla zábavná. Žáci plnili zajímavé úkoly 
v pracovních listech – počítali do desíti, poznávali geometrické tvary. 
Nejvíce jsme si ale užili 4. hodinu – tělocvik. Připravili jsme ve velké 
tělocvičně opičí dráhu, na které jsme se společně všichni vyřádili.
Celé dopoledne proběhlo v kamarádském duchu, společně jsme se 
bavili a užívali si. Už se těšíme zase někdy příště!

E. Benýšková, K. Vašinová, B. Bagárová, J. Gonsiorová, T. Šumská, žákyně 7. A ZŠ JAK

V úterý 14. března proběhl ve spe-
ciálních třídách projektový den na 
téma lidské tělo. Žáci nejprve zhlédli 
krátký dokument o orgánech lid-
ského těla a jejich funkcích. Nejen 
že si oživili již známé informace, 
dozvěděli se nové zajímavé věci, 
ale některé názvy orgánů se naučili 
říct anglicky. Poté si vyzkoušeli test 
zajímavostí o lidském těle, například, že nám denně vypadne až 60 
vlasů, nebo že nejtvrdší kost v těle je čelist. Následovaly zkoušky ky-
selosti, slanosti a dalších chutí, skládání kostry lidského těla, praváci 
si zkoušeli psát levou rukou a opačně a se zavázanýma očima, jako 
nevidomí zkoušeli modelovat. Další součástí projektového dne byla 
návštěva záchranářky paní Lucie Činčalové, která s dětmi zajímavou 
formou vyzkoušela prvky první pomoci. 
Z celého našeho dne jsme vytvořili zajímavou nástěnku, která dětem 
připomíná všechny aktivity tohoto projektového dne. 

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

NOVÁ ŠKOLNÍ JÍDELNA NA ZŠ KOMENSKÉHO VE FULNEKU

SLAVÍME POSTUP DO KRAJSKÉHO KOLA

UČÍME SE SPOLEČNĚ PROJEKTOVÝ DEN LIDSKÉ TĚLO
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MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zdánlivě jen to, že jsou v plánu práce MŠ v 
Jerlochovicích na poslední dekádu měsíce 
března. Ale:
Víte, jak je voda vzácná a důležitá? O tom 
jsme se s dětmi nejen zamýšleli, ale také 
jsme vodu zkoumali, hráli si s ní, objevovali 
jsme ji a užívali si. Slyšeli jste vodu zpívat? My 
ano. Poslechli jsme si i známé skladby uměl-
ců, které voda inspirovala (Smetanovu Vltavu 
či Modlitbu za vodu od Hradišťanu). Voda je 
pro všechny důležitá. Všichni ji potřebujeme, 
bez vody se nedá žít.  Tak jako nemůžeme žít 

bez vody, nemůžeme žít i bez vzájemných 
vztahů a vzájemné pomoci. Jednou s tako-
vých forem pomoci je Ponožkový den. I my v 
MŠ jsme se zapojili. Vyjádřili jsme tím podpo-
ru lidem s Downovým syndromem.
Po vodě jsme tradičně poslali pryč zimu, je-
jíž vláda právě skončila. Děti k tomu zpívaly: 
“Neseme Mařenu, pěkně nastrojenú, hodíme 
ju do potoka, jak je dlouhá, tak široká..”
Co říct na závěr? Snad jen slova básníka  - “Ne-
nechme oslepnout prastaré zrcadlo hvězd”.

Za kolektiv MŠ Jerlochovice, Jana Stehlíková

JARO, VODA, PONOŽKY - CO TATO SLOVA MAJÍ SPOLEČNÉHO?

Od 5. května bude v provozních hodinách 
v knihovně k vidění výstava Knihožrouti – 
ilustrace výtvarnice Báry Buchalové ke 
stejnojmenné knize Kláry Smolíkové. Výstava 
je zdarma.

Milan Štourač žije, pracuje a bydlí v Jina-
čovicích nedaleko Brna. Je původní profesí 
strojař, ale vždy ho to více táhlo do přírody. 
Přitahovalo ho poznávání cizích krajů, no-
vých lidí a kultur, takže nepřekvapí, že dostal 
přezdívku Dobrodruháček. Volí nejrůznější 
druhy cestování a hodně toho nacestoval au-
tostopem. Je cestovatelem romantikem, pre-
ferujícím cesty s vynaložením minimálních 
nákladů a na rozdíl od klasických zájezdů, se 
dostane na různá ne tolik prozkoumaná mís-
ta. Ve středu 3. května v 18 hodin přijede se 
svou přednáškou Peru – jak šla cesta.                                                                                 

Dalším cestovatelem, který nás v květnu 
navštíví, bude Petr Kubný s přednáškou 
Balkán na koloběžce.  „Kde to má pedály? 
Jak na tom sedíš? Jede to na elektřinu nebo 
plyn?“ Jaké další otázky může dostat dobro-
druh putující na koloběžce? V květnu loňské-
ho roku se Petr poprvé odrazil na cestu dlou-
hou téměř 5000 km. Putoval Balkánským 
poloostrovem celých 100 dní. Projel jedenáct 
zemí, navštívil čtyři ostrovy, koupal se ve čty-
řech mořích. Nespočet lesů, pláží, měst, …
Budapešť, Bělehrad, Varna, Istanbul, Athény, 
Tirana...
Přijďte si ve středu 31. května mimořádně 
již od 17.30 hodin poslechnout, co všechno 
může člověk při putování na koloběžce za-
žít, koho může potkat, jací jsou kde lidé. Ale 
co také může zjistit o sobě a svých limitech. 
Vstupné na přednášky je 60 kč.                                                                                                        

1. června se slaví Mezinárodní den dětí. 
Chcete dětský den oslavit netradičně? Přijďte 
s dětmi na zábavnou Malířskou show pro 
celou rodinu s ilustrátorem dětských knih 
Adolfem Dudkem. Interaktivní show plná 
barev, legrace, malování a pohybu se bude 
konat na nádvoří Knurrova paláce v pondělí 
29. května od 16 hodin. Program je vhodný 
pro děti z mateřských škol a nižšího stupně 
škol základních. Rodinné vstupné je 60 Kč, 
pro starší děti, které přijdou na akci samotné 
20 Kč.
O případném omezení výpůjčních služeb 
v odpoledních hodinách v den konání akce 
budeme informovat. Děkujeme za pochope-
ní.                                                     

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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KULTURA VE FULNEKU

Divadelní představení: A do pyžam! Bude 
to velká dávka humoru, protože se někdy 
všechno pořádně zamotá:¨
"Aby nenechal svoji milenku v den jejích na-
rozenin doma samotnou, pozve ji do svého 
venkovského domu, kde tráví víkend se svou 
ženou. Aby však jeho žena nepojala pode-
zření, pozve zároveň i svého přítele, kterého 
chce vydávat za milence své milenky. Netuší 
však, že jeho přítel je již nějakou dobu milen-
cem jeho ženy. A že si jeho žena k tomu vše-
mu ještě najala na víkend služebnou, která se 
jmenuje úplně stejně, jako jeho milenka …"
Vstupné 450 Kč. Vstupenky zakoupíte od 
1. února on-line nebo v MIC Fulnek.

Vystoupení naší nejpopulárnější zpěvačky za 
klavírního doprovodu klavíristy a skladatele 
Petra Maláska se speciálním hostem chlapec-
kým sborem BONI PUERI. Zazní slavná muzi-
kálová témata, světové evergreeny i zpě-
vaččiny repertoárové objevy. České i světové 
melodie dostaly jednotící, intimně slavnostní 
formu. Láska hory přenáší, Most přes minu-

6. dubna jsme v zahradě a restauraci MKC Fu-
lnek uspořádali zábavné odpoledne pro děti, 
ty si v restauraci vymalovaly krásné veliko-
noční ozdoby a omalovánky. Potom je čekalo 
hledání velikonočního pokladu v zahradě.. 
Každé dítko si odneslo sladkou odměnu. Vel-
mi děkujeme všem návštěvníkům.
14. dubna v salónku MKC proběhla taneční 
zábava BUNDÍK. Zábavu zahájila místní ka-
pela Kombo Fulnek a pote se programu ujal 
DJ Old -Vasha. Zábava byla velmi úspěšná a 
to hlavně kvůli Vám všem, kteří jste přišli kul-
turu ve městě podpořit. Děkujeme nadšen-
cům, kteří tuto akci zorganizovali. 

Kultura ve Fulneku žije!!! 

Za tým MKCF 

Michaela Polcíková    

lost, Jsi můj pán, Summertime, Vzpomínky 
nebo Mám ráda život… To je jen minimum 
hitů, na které se můžete těšit.. Koncert se 
uskuteční v kostele sv. Josefa jako druhý v 
pořadí, a to od 20.30 hodin. 
Vstupné: 1.250 Kč. Vstupenky zakoupíte 
on-line nebo v MIC Fulnek. 

7. května
A do pyžam!

26. května 

Ohlédnutí za dubnem
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Letošní rok se nese v duchu díla „Labyrint 
světa a Lusthauz srdce“, které napsal Jan 
Amos Komenský před 400 lety. Ve své knize, 
jak sám napsal v úvodu, nepopsal jenom svět 
poutníka ve fiktivním městě, ale své vlastní 
zkušenosti ze studií, z Přerova a z Fulneku. 
Proto bych si i tentokrát dovolil započít náš 
příspěvek citátem z této knihy, který mi sedí 
k letošnímu měsíci květnu: „Takž vejdeme 
do poslední ulice, kdež hned v prvním pla-
cu stojí mnoho lidí červeně oděných. Když k 
nim přistoupím, slyším, že se smlouvají, jak 
by se Smrti křídla dáti mohla, aby tak z dálky 

i z blízka okamžitě mohla pronikat. Také jak 
by se to, co mnoho let se stavělo, za hodinu 
rozmetat mohlo. I ulekl jsem se těchto řečí…“ 
Asi se čtenář podivil, proč zrovna úryvek 
o soldatesce 17. století se hodí k měsíci květ-
nu, avšak právě v květnu 1621 musel Fulnek 
opustit nejen Jan Amos Komenský, správce 
sboru, ale také pán na Fulneku Jan II. Skr-
benský z Hřiště. Oba tak učinili pod hroz-
bou ze strany přitáhnuvší španělské armády 
z Neapole. Vojáků sice nepřišlo na pomezí 
Moravy a Slezska mnoho, avšak díky svým 
manévrovacím schopnostem se jim dařilo 
zneklidňovat protestantská vojska Jana Jiří-
ho Krnovského. Dokonce přepadli mušketý-
ry u Raduně, které pobili. I z těchto důvodů 
měl Jan Jiří Krnovský vytáhnout s vojskem 
čítajícím asi 15 000 mužů k Novému Jičínu, 
kde zastihl asi 2 000 vojáků katolické strany. 
Neapolitánci byli bez milosti pobiti.
Jan Amos, obdobně jako město Fulnek, se 
s vojáky setkal již dříve, ať už možná skrze 
otcovo vyprávění, které vzpomíná v díle 

„Clamores Eliae“: „…jako mého otce při bitvě 
u Lučence a Hladíka.“ nebo při vypálení Stráž-
nice uherskou armádou Štěpána Bočkaje 
v roce 1605. Ve Světě Komenského Fulnek se 
s touto stránkou života Jana Amose potká-
váte v expozici, a také již v nově připravova-
ném edukačním programu Voják z Neapole, 
který si již nyní někteří žáci mohli vyzkoušet. 
18. května na podobné téma bude v mu-
zeu přednášet pan Mgr. Martin Vitko, Ph. D. 
o roce 1938.
Abychom však nepřinášeli jen těžká témata 
v době agrese Ruska na Ukrajině, uzavře 11. 
května výstavu „Brýle mámení“ od Štěpána 
Wilkuse koncert sboru ZUŠ Ondrášek. Nako-
nec 20. května pro vás připravujeme druhý 
ročník řemeslného jarmarku. Máte se na co 
těšit a my se budeme těšit na vaši návštěvu. 
Více naleznete na našich stránkách www.
muzeumnj.cz/fulnek/akce. 

Petr Chlebec

Muzeum Novojičínska – Svět Komenského Fulnek

Míjíte každý den cestou do práce kostel 
a ještě jste nebyli uvnitř? Máte dojem, že to, co 
se děje uvnitř, je jen „pro ty věřící“? Celostát-
ní akce Noc kostelů chce bourat stereotypy 
a otevírat křesťanské chrámy v době, kdy 
běžně zejí prázdnotou. Letošní ročník začíná 
v pátek 2. června večer.

Ticho, historický výklad, prohlídka 
všelijakých zákoutí, hudba, ochut-
návka mešních vín nebo výstup na 
věž. Nabídka programu se v kaž-
dém zapojeném kostele trochu liší, 
protože ji připravují místní pro své 
sousedy a přespolní hosty. Nepo-
stradatelnou ingrediencí Noci kos-

telů tak je originalita, kterou pořadatelé do 
svého programu vnáší. 
Podívejte se na web www.nockostelu.cz, kde 
všude bude v pátek 2. června večer otevře-
no. Může to být i neobvyklý začátek letního 
víkendu: sednout do auta nebo na kolo a 
stihnout za jeden večer více kostelů. Stíny se 

budou prodlužovat a ještě než se setmí, mů-
žete mít brožurku Noci kostelů naplněnou 
razítky, které v kostelech získáte. A cestou 
se dá přemýšlet také nad mottem letošního 
15. ročníku Noci kostelů: „Po světle dne totiž 
nastupuje NOC, kdežto žádné zlo nepřemůže 
moudrost“. Možná v našich kostelech objeví-
te také pokoj, klid a načerpáte novou sílu do 
dalších dnů.¨
V našem nejbližším okolí jsou pro vás zpří-
stupněny kostely např. v Bílovci, Fulneku 
nebo v Odrách.
Pro Turistickou oblast Poodří, z.s. připravila A. Hudečková, 

Ostravsko-opavská diecéze.

www.nockostelu.cz , www.poodri.com.cz 

V neděli 14. května v 16 hodin se v barokním 
chrámu Nejsvětější Trojice ve Fulneku usku-
teční koncert houslisty Jaroslava Svěceného, 
který organizuje spolek Comenius Fulnek.  
„Ve Fulneku nevystupuji díky spolupráci 
se spolkem Comenius Fulnek poprvé,“ říká 
houslista Jaroslav Svěcený. „Fulnek je pro mě 
zásadní místo, neboť se celý život zabývám 
geniálními myšlenkami a texty J. A. Komen-
ského. A samozřejmě mě oslovují fulnecké 
barokní architektonické skvosty,“ dodává 
houslista, podle kterého jsou aktivity Come-
nia Fulnek a podobných neziskových organi-
zací nezastupitelné.  Předprodej vstupenek 
on-line www.ic-fulnek.cz

Zámek Kunín, jeden z nejcennějších barok-
ních zámků vybudoval v letech 1726–1734 
pro hrabata z Harrachu vídeňský architekt 
a stavitel Johann Lucas von Hildebrandt. 
O osudech zámku, veselých i tragických pří-
bězích jeho slavných majitelů a připravova-
ných akcích bude vyprávět kastelán zámku 
PhDr. Jaroslav Zezulčík 30. 5. 2023 od 17.00 
ve Fulneku, Knurrově paláci. Srdečně zve Co-
menius Fulnek

FB Comenius Fulnek

AKTUALITY
POZVÁNKA DO KVĚTNOVÉHO LABYRINTU

NOC KOSTELŮ: ZAŽIJTE KOSTEL JINAK

HOUSLISTA JAROSLAV SVĚCENÝ
VYSTOUPÍ VE FULNEKU

JAKO BÁJNÝ PTÁK 
FÉNIX VSTAL 
Z POPELA…

FB Comenius Fulnek
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AKTUALITY

DÍKY VÁM PAVLE

DEN ZEMĚ 2023 V KUNČICÍCH

JÍZDA KOLEM OSENÍ

Ano, díky obětavým lidem se nám žije lépe.
Žijí mezi námi a pomáhají, kde jen mohou. 
Dnes bych rád vzpomenul Ing. Pavla Novot-
ného, který po své trpké životní zkušenosti 
– boj s těžkou onkologickou nemoci, založil 
„Nadační fond Pavla Novotného“.
Sám prošel velmi těžkou životní situaci, pro-
dělal 26 operací.
A co sám prožil, ho vedlo k pomoci druhým. 
Měl jsem možnost poznat Pavla, jako sr-
dečného, obětavého, citlivého člověka. Ne-
hledí na osobní prospěch, pohodlí. Mnoho 
času věnuje druhým lidem. Že to pomáhá, 
nás přesvědčil i v Mobilním hospici Strom 
života. Díky němu jsme obdrželi kyslíkový 
dýchací přístroj pro dětské pacienty a řadu 
dalších prostředků na nákup dalšího zaříze-
ní a vybavení. Charakteristické pro Pavla je 
usměvavá, vstřícná tvář a otevřená náruč. 
Když před léty se dozvěděl diagnózu od 
lékaře, zhroutil se mu svět. Musel opustit 
svou lukrativní práci, které věnoval mno-
ho času a zaměřil se na boj s nemocí. Opo-
rou mu byla rodina. Soustředil se a spolu 
s lékaři dokázal nemoc porazit. Po léčbě 

si kladl otázku: Jak 
dál? Vzpomněl si, 
jak mu byla necitlivě 
sdělena diagnóza, 
a rozhodl se pomáhat 
lidem s podobnou ži-
votní zkušenosti. Být 
jim rádcem a opo-
rou. Postupně roz-
víjí nabídku pomoci 
a dnes se zaměřuje na 
poradenství, donátor-
ství, získává finanční 
prostředky na pod-
poru léčby i získávání 
přístrojů pro podpo-
ru léčby. Otevřel kavárny zdraví v Ostravě 
a také Praze. Je to velmi příjemné prostředí. 
V nemocnicích na onkologických odděleních 
vytváří vlídné prostředí pro pacienty. Podpo-
ruje a získává dobrovolníky na podporu on-
kologické léčby. Je toho opravdu hodně, čím 
přispívá k lepšímu životu nás všech. Přesto, 
že by měl, že by měl více odpočívat po své 
zkušenosti. U Pavla je to právě naopak. Má co 

říci lidem a využívá toho vrchovatě. V dneš-
ní době dává velice dobrý příklad mnohým 
z nás. Mohl bych psát mnoho o této výrazné 
osobnosti, která se mi od prvního okamžiku 
vryla do paměti. 
Pavle, moc Ti ze srdce přeji úspěch. Vážím si 
Tvé práce, pomoci a přeji především zdraví.

Ladislav Blahuta

Sešli jsme se v sobotu 1. 4. dopoledne a za 
několik málo hodin jsme ve dvou partách 
vysbírali odpadky v celé obci i daleko za 
jejími hranicemi. Bylo moc fajn se potkat 
u něčeho prospěšného, vyrazit spolu do blíz-
kého okolí Kunčic a zažít jarní aspekt okolní 
přírody, která teda umí i překvapit. Podmáče-
né louky a mlaziny s klubajícími se devětsily, 
prvosenkami a blatouchy nebo meandrující 
potok se svými divokými břehy jsou cenné 
biotopy o kterých člověk často ani neví, že je 

má za humny. O to větší má pak radost, když 
je už nehyzdí odpadky odhozené od blízké 
cesty.
Po poledni se obě skupiny sešly u připrave-
ného pohoštění, kde jsme ještě pobyli nad 
šálkem skvělého punče. Za jeho přípravu dě-
kujeme Janě Černochové.
A závěrem už jen trocha čísel: Vysbíralo se 
u nás 5 pytlů odpadu na délce asi 3 Km v 21 
lidech včetně dětí.

Michaela Křivonožková

Letošní Velikonoční neděle byla opět v Lu-
kavci oživena tradiční „Jízdou kolem osení".  
V posledních letech se k této akci připojil 
místní Český červený kříž s prodejní výstavou 
ručních prací a farmářských výrobků. V sále 
U Jindřicha se konala výstava ručních prací, 
kde bylo možné vidět různé druhy paličko-
vaných, háčkovaných a pletených výrobků. 
Prodejci nabízeli také výrobky z kůže, patch-
work, mýdla a svíčky. Návštěvníci si mohli za-
koupit různé výrobky s jarní tématikou, jako 
jsou například pomlázky, věnce nebo deko-

race do domácnosti. Pro děti byly připraveny 
dílničky, kde si mohly vyrobit vlastní veliko-
noční obrázek, zápich do květináče nebo jiné 
výrobky z papíru. Malí účastníci si tuto čin-
nost užili a s nadšením se vrhli do tvorby. Na-
víc nechyběly ani lahodné dobroty, jako jsou 
dorty, perníky, cukrovinky a káva. Atmosféra 
byla příjemná a přívětivá, což přilákalo mno-
ho lidí, kteří chtěli prožít krásné odpoledne 
v přátelské atmosféře.

Český červený kříž Lukavec

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 2. května 2023. Šéfredaktorka:  Žaneta 
Marková, grafik: Filip Nekola. Materiály inzerce vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel 
nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, 
stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 15. května 2023.
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KARDIOPLICNÍ  
REHABILITACE s.r.o.
Fyzioterapie, regenerace a masáže

POSKYTUJEME INDIVIDUÁLNÍ FYZIOTERAPII: 
•  plicní a kardiovaskulární onemocnění
•  funkční poruchy jícnu
•  bolestivé stavy pohybového systému (páteře, kloubů, svalů, šlach…)
•  poúrazové a pooperační stavy
•  posturální a kloubní vady (skoliózy, plochonoží …)

DÁLE POSKYTUJEME 
•  klasické, zdravotní a sportovní masáže
•  manuální lymfodrenáž a baňkování
•  španělskou masáž
•  cvičení SM systém
•  aplikaci kinesiotapingu
•  prodej dechových pomůcek
•  dárkové poukazy

PROVOZNÍ DOBA
Úterý a čtvrtek – dle objednávek
Pátek – sudý týden 8:00 – 18:00, lichý týden 8:30 – 11:00

KDE NÁS NAJDETE:
Masarykova 359, 742 45 Fulnek

KONTAKTNÍ ÚDAJE: 

Mgr. Petra Žurková, Ph.D.
+420 773 611 619 | zurkovap@seznam.cz 

+420  606 953 730

www.kardioplicnirehabilitace.cz

Udržujte své pojištění 
                 majetku aktuální

Pořídili jste si novou střechu, zateplili jste svoji nemovitost nebo jste 
zrekonstruovali koupelnu? Koupili jste si novou televizi, pračku nebo 
sedačku? Plánujete umístit fotovoltaickou elektrárnu na Váš dům?

Toto všechno zvyšuje hodnotu Vašeho majetku a Vaše pojištění 
bytu, domu, chaty či domácnosti by tomu mělo odpovídat. 
V případě podpojištění, tj. pojistná částka bude nižší, než je hodnota 
pojištěného majetku, totiž můžeme ze zákona poměrně snížit částku, 
kterou Vám vyplatíme.

Nechte si každý rok u mne zrevidovat Vaši pojistnou smlouvu. 
Je to zcela zdarma a ráda Vám zodpovím všechny Vaše dotazy. 
Žiji ve Fulneku, kde se s Vámi také ráda setkám.

Chupíková Hana
Pojišťovací poradce
604 644 200
hana.chupikova@iallianz.cz

Kancelář Frýdek Místek
U Staré pošty 54
738 01 Frýdek Místek

Kancelář Ostrava
28.října 1623/135
702 00 Ostrava
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STAŇTE SE
ČLENEM NAŠEHO

KOLEKTIVU�
    * 5 týdnů dovolené
    * Dotované stravování 30Kč/oběd
    * Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání 1 500Kč/měsíc
    * Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    * Bezplatné právní a finanční poradenství
    * Odměna při významném pracovním a životním jubileu
    * Příspěvek na dopravu až 3 500Kč/měsíc
    * Odměna za pravidelnou docházku 1 200Kč/měsíc
    * Čtvrtletní odměny
    * Náborový příspěvek (u některých pozic) 20 000Kč
    *  Náborový příspěvek svářeč CO2
       30 000 Kč

BENEFITY tel.: 737 253 913

hledáte
stabilní
práci ?

NEVÁHEJTE A VOLEJTE IHNED

Jste:
Svářeč CO2
Zámečník
Obsluha svařovacího robota
Obsluha CNC ohraňovacího lisu

www.ncline.cz e-mail: personalni@ncline.cz
Suchdol nad Odrou 233
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AŽ 75 % NÁKLADŮ NA OHŘEV VODY!

návratnost 4 - 6 let

bez bourání a výměny bojleru

bez smlouvy s distributorem

český vývoj a výroba

vše skladem, instalace do měsíce

dotaci 45.000 Kč vyřídíme za vás

Valašské Meziříčí

SOLAR KERBEROS
FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY

@

www.solar-kerberos.cz

727 899 441

info@solar-kerberos.cz

UŠETŘETE

od 80.000 Kč

*po odečtení dotace
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KALENDÁRIUM

DEN ČAS
NÁZEV 
AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 

PROGRAMU

2. května 8:00 - 16:00 zápis Zápis do mateřské školy MŠ Fulnek
MŠ Fulnek - Fulnek, 
Jerlochovice,
Stachovice, Děrné

X

3. května 18:00 cestovatelská 
přednáška Peru - jak šla cesta

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

5. května 12:00 začátek výstavy 
(potrvá do 27.6.)

Knihožrouti - vystavuje ilustrá-
torka Bára Buchalová

Komenského 
knihovna Fulnek

Komenského knihovna 
Fulnek X

6. května 10:30 oslavy, zábavný 
program

Oslavy 130. výročí založení 
Sboru dobrovolných hasičů 
Děrné

SDH Děrné obec Děrné X

7. května 18:00 divadelní 
představení A do pyžam! MKCF, p.o. sál MKCF 450 Kč

11. května 18:00 koncert Ondrášek - novojičínský sbor 
ZUŠ

Svět Komenského 
Fulnek

kaple Světa
Komenského Fulnek 160 Kč

12. května 17:00 hudebně taneční 
oper-air festival MájFEST

ZUŠ Studénka, 
pobočka Fulnek zahrada MKCF 200 Kč/ 

20 Kč

14. května 16:00 koncert Jaroslav Svěcený: Májový 
koncert

Comenius Fulnek, 
z.s.

kostel Nejsvětější 
Trojice

350 Kč/ 
300 Kč

18. května 17:00 přednáška
1938. Osudný rok pro Čes-
koslovensko - přednáší Mgr. 
Martin Vitko PhD

Svět Komenského 
Fulnek

kaple Světa
Komenského Fulnek 50 Kč

20. května
bude 

upřesněno tradiční událost Řemeslný jarmark
Svět Komenského 
Fulnek

areál Světa
Komenského Fulnek

bude 
upřesněno

26. května 18:00 koncert
Recitál Lucie Bílé s klavírem 
Petra Maláska a sborem BONI 
PUERI

MKCF, p.o. kostel sv. Josefa VYPRODÁNO

26. května 20:30 koncert
Recitál Lucie Bílé s klavírem 
Petra Maláska a sborem BONI 
PUERI

MKCF, p.o. kostel sv. Josefa 1.250 Kč

29. května
16:00 - 
17:30

malířská show 
pro celou rodinu Pohádkové kreslení

Komenského 
knihovna Fulnek

Komenského knihovna 
Fulnek 60 Kč/20 Kč

30. května 17:00 přednáška Zámek Kunín - přednáší PhDr. 
Jaroslav Zezulčík

Comenius Fulnek, 
z.s.

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč/30 Kč

31. května 16:00 vyhlášení 
výtvarné soutěže Svět slova 2023

MKCF p.o. a město 
Fulnek kostel sv. Josefa X

31. května 17:30 cestovatelská 
přednáška Balkán na koloběžce

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

FULNECKÝ UZEL 2023
V březnu 2023 uspořádal Sbor dobrovolných 
hasičů Fulnek v areálu požární zbrojnice ve 
Fulneku soutěž „nejen pro děti“ Fulnecký 
uzel 2022.
Ze tří okresů se na start postavilo 30 pětičlen-
ných družstev a 180 jednotlivců. Všechny če-
kalo vázání uzlů na čas ( lodní, tesařský, zkra-
covačku, úvaz na proudnici, plochou spojku). 
Jednotlivci vázali všechny uzle, ve družstvu si 
je rozlosovali mezi sebou a každý vázal jeden.
O úspěchu rozhodoval dosažený čas a správ-
nost provedení uzlů. 
Nejmladším účastníkům mezi benjamín-
ky bylo sotva čtyři roky, nejpočetněji byly 
obsazeny žákovské kategorie, nejstaršími 
v dospělé kategorii byli vedoucí oddílů, kteří 

předváděli, že nejen děti učí, ale taky sami 
umí a při jejich soutěženích výkonech se 
zbrojnice otřásala v základech pod náporem 
skandování jejich fanklubů.
Byl vidět zápal a nasazení soutěžících, radost 
při úspěšném zvládnutí zadání i smutek a sl-
zičky při boji s neposednými zákruty provazů 
a z nich plynoucích zdržení či penalizací za 
nesprávné provedení. 
Domácí závodníci předváděli slušné časy, 
nejlépe se umístil v mladších žácích Radim 
Jedlička na 14.místě a ve starších žácích Eliš-
ka Matějová na 14. místě. Družstvo starších 
žáků obsadilo 9. místo.
V jednotlivcích vedoucích k naší radosti 
kralovala Danča Krutílková, takže letos ji 

zdobily slzičky štěstí. Družstvo vedoucích 
a dorostenců ji sekundovali 3. místem.  
Všichni závodníci byli oceněni sladkostmi 
a věcnými cenami.
Ti nejlepší i medailemi a uzly (vytvořenými 
z lan) poděkování za jejich zhotovení patří 
p. Stanislavu Trefilovi. Nu a celkovými vítězi 
a držiteli putovního uzlu se stalo družstvo 
starších žáků z Tiché (v čase 25,88 s).
Členům Fulneckého SDH a JSDH patří po-
děkování za uspořádání a zajištění zdárné-
ho průběhu soutěže. Akce byla podpořena 
z grantu města Fulnek a firmou Lanex a.s. 
Bolatice.

za SDH Fulnek  - Jaroslav Hodulák
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PRVNÍ
MORAVSKÝ
PATCHWORK
SPOLEK

1. moravský patchworkový spolek
Vás srdečně zve na již 18. výstavu

Partneři: www.patchwork-morava.cz

Kostel sv. Josefa
výstava patchworkových quiltů

výstava art quiltů
soutěž na téma: ,,Drážďanský talíř“

Kaple sv. Rocha
výstava patchworkových quiltů

Základní škola J. A. Komenského
výstava patchworkových quiltů

Městské kulturní centrum
prodej látek a pomůcek

workshopy pro každého

Komentované prohlídky města
v sobotu  10-12-14 hod.

sraz před kostelem sv. Josefa

otevřeno od 9:00 do 17:00 hod.
jednotné vstupné 100 Kč
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Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou do kavárny Pojď Café na dobré kafíčko a zákusek v hodnotě 200 Kč.

Tajenku můžete sdělit osobně na Městském kulturním centru Fulnek nebo na email: mkcf@fulnek.cz nebo na tel.: 607 032 694.
Nezapomeňte uvést své kontaktní údaje. Vyluštěnou tajenku sdělte do 20. května 2023. Výherce souhlasí s uveřejněním.

Blahopřejeme vylosované výherkyni z minulého čísla Zpravodaje Anně Jaborské z Fulneku.

KŘÍŽOVKA


